

НА СТРАЖЕ

11 мая

1940 г.

№ 18 (349)

Газета только для органов РКМ

Орган политотдела УРКМ УНКВД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький, ул. Воробьева, д. № 1—тел. коммутатор НКВД, 04, доп. 23-75.

Жизнь советского гражданина — самое ценное, самое дорогое в нашей стране. И Рабоче-Крестьянская милиция гордится тем, что ей доверена охрана человеческой жизни, что ей поручена охрана интересов героического советского народа.

ОБРАЩЕНИЕ

ОТЛИЧНИКОВ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ МИЛИЦИИ г. МОСКВЫ, МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ЦЕНТРАЛЬНОЙ И МОСКОВСКОЙ ШКОЛ МИЛИЦИИ КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ МИЛИЦИИ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Перед Рабоче-Крестьянской милицией стоят ответственные и почетные задачи — охрана социалистической собственности и общественного порядка, борьба с вражеской деятельностью уголовно-преступного элемента.

Партийные и непартийные большевики Рабоче-Крестьянской милиции под руководством Центрального Комитета партии и сталинского наркома тов. Берия, вооруженные историческими решениями XVIII партийного съезда, призваны с честью выполнить эти задачи.

В борьбе с врагами народа: бандитами, спекулянтами, расхитителями советского добра, в рядах Рабоче-Крестьянской милиции Москвы и Московской области выросли замечательные люди, боевые патриоты своей родины, готовые в любую минуту встретиться лицом к лицу с любой опасностью и, если понадобится, отдать жизнь за дело своего народа, за интересы партии и Советского государства.

И темной ночью в глухом переулке, и среди белого дня на оживленной столичной улице, в колхозе и на советском заводе — всюду стоят они, доблестные советские патриоты, являя собой пример мужества и стойкости, дисциплинированности и порядка.

Лучший милиционер 52 отделения Красной столицы — Москвы г. Балашов, не задумываясь, бросился в охваченную пламенем квартиру и, с риском для собственной жизни, спас 4-месячного ребенка и 80-летнюю женщину.

Оперативный уполномоченный уголовного розыска Ухтомского райотдела милиции т. Котышев обходился с опасностью, на котором накануне было совершено ограбление. Заподозрив в проходившем человеке грабителя, он пытался его задержать. Неизвестный, оказывая вооруженное сопротивление в рукопашной схватке, тяжело ранил тов. Котышева. Однако это не помешало доблестному работнику милиции обезоружить бандита и доставить его в отделение.

В Кломне участковый уполномоченный т. Ивушкин, обходя свой участок, заметил двух тонущих в Оке школьников. Бросившись в воду, он спас детей.

Милиционер 51 отделения г. Босюков (г. Москва) находился на своем посту. Недалеко от него остановился вагон трамвая, наполненный пассажирами. Чтобы перевести стрелку, вокзатый вышел из вагона на линию. Неожиданно вагон пошел обратно, под уклон. Катастрофа казалась неизбежной, в вагоне подня-

лась паника. Милиционер Босюков быстро прыгнул на площадку мчавшегося вагона и, затормозив, предотвратил катастрофу. Вагон остановился в нескольких метрах от идущего навстречу трамвая.

Жизнь советского гражданина — самое ценное, самое дорогое в нашей стране. И Рабоче-Крестьянская милиция гордится тем, что ей доверена охрана человеческой жизни, что ей поручена охрана интересов героического советского народа.

В дни самоотверженного выполнения боевого задания Родины, в дни доблестных побед у озера Хасан, у реки Халхин-Гол, славного освободительного похода на территорию Западной Украины и Западной Белоруссии, героических боев за безопасность наших северо-западных рубежей и великого города Ленина — сотни работников милиции вступили в ряды Красной Армии и с оружием в руках отстаивали интересы своей родины.

И здесь наши товарищи, проявляя мужество, удостоились почетной награды Советского правительства. Так, милиционеры Молотовской области т. Пономарев Павел Елизарович и ленинградец Крутоголов Алексей Романович получили за отважную борьбу с японскими самураями и финской белогвардейщиной высокое звание Героев Советского Союза.

Так, в подлинно большевистском соревновании Рабоче-Крестьянская милиция вырабатывает патриотов, обогащает свой опыт, овладевает новыми методами оперативно-милиционной службы, способствуя тем самым дальнейшему укреплению родины.

Но все это лишь начало выполнения возложенных на нас задач. Народный Комиссар Внутренних Дел тов. Берия, отмечая ряд положительных результатов в работе столичной милиции, указал и на серьезные недостатки. Нарком поставил перед нами ряд очень важных задач в усилении борьбы с уголовно-преступным элементом и нарушением правил социалистического общежития. Приказ наркома — боевое задание для всей Рабоче-Крестьянской милиции.

Путь выполнения указаний Народного Комиссара, путь к новым победам — дальнейшее развертывание социалистического соревнования. Оно еще более укрепит патриотизм среди милиционеров, командиров и политработников, вырастит новые сотни, тысячи отличников служебно-оперативной работы, боевой и политической подготовки, подымет новую волну энергии, инициативы и героизма.

Отличники Рабоче-Крестьянской

милиции г. Москвы и Московской области призывают всех работников милиции Советского Союза еще шире развернуть социалистическое соревнование в Рабоче-Крестьянской милиции.

В этом соревновании мы, москвичи, берем на себя следующие обязательства:

1. Добиться образцовой служебно-милиционной дисциплины, максимального уплотнения рабочего дня и высокого политико-морального состояния личного состава. Неустанно бороться за подразделение без единого служебного проступка и антиморального проявления.

2. Обеспечить высокое качество служебно-оперативной работы; своевременно предупреждать вражеские действия уголовно-преступного элемента.

3. Повысить качество политико-воспитательной работы. Добиться отличного усвоения в политической, общеобразовательной и специальной подготовке.

4. Укрепить связь с массами путем систематической постановки докладов о работе милиции перед населением и вовлечения трудящихся в бригады содействия милиции.

5. Организовать высококачественную культурно-просветительную работу в клубах, ленинских комнатах и общежитиях, широко привлекая к участию в массовых мероприятиях не только работников милиции, но и членов их семей.

6. Улучшить общую культуру в работе, добиться образцового состояния служебных помещений и культурного, внешне опрятного вида каждого работника милиции, внимательного, чуткого отношения к советскому гражданину.

7. Обеспечить высокую военнострелковую подготовку личного состава, образцовую постановку военно-оборонной и физкультурной работы.

Взяв на себя эти обязательства, мы уверены, что наше обращение будет подхвачено всеми работниками советской милиции и на основе широко развернутого социалистического соревнования мы добьемся коренного улучшения всей деятельности Рабоче-Крестьянской милиции.

Рожденная героическим советским народом, воспитанная славной партией большевиков, Рабоче-Крестьянская милиция с честью выполнит любые задачи, поставленные перед ней нашей партией и правительством, нашим другом и вождем, отцом и учителем великим Сталиным.

Принято единогласно на слете отличников 11 апреля, на котором присутствовало свыше 450 человек.



ЛОПАТИН — рядовой милиционер Дзержинского ГОМ — отличник работы и учебы.

Взятое обязательство выполнили

Весь личный состав 5-го ротоделения РК милиции гор. Горького взяли на себя социалистические обязательства на предмайские и дни празднования 1 мая, — не допустить ни одного проявления со стороны преступного элемента и ни одного антиморального проявления со стороны состава — выполнил полностью и с честью.

Комсомольская организация по содействию милиции организовала 4 комсомольские вахты, которые показали пример несоюзной молодежи. На вахтах стояли милиционеры-комсомольцы отличники тт. Гомонов, Лосев, Нуянзин, Тямгаев, Творотов, Олейник, Пальцев И., Тюгаев, Попков, Корягин.

Эти милиционеры предотвратили могущие возникнуть преступления, доставили 1 и 2 мая пьяных на квартиры — 35 человек, в отделение РК милиции — 12 чел. Ими и другими милиционерами была проделана большая работа при обслуживании городского первомайского бала во Дворце культуры имени В. И. Ленина.

Из числа изъятых ими хулиганов некоторые арестованы и предаются суду.

В предпраздничные и праздничные дни был установлен образцовый порядок у магазинов.

Прекрасно во время празднеств были обслужены клубы на станкозаводе, на заводе «Двигатель революции», пос. Володарского, Инструментальном поселке.

Заводы «Красная Этна», «Двигатель революции», станкозавод, «Красный кожевник», помогая вы-

деленным прикрепленным группам, дав им в помощь для круглосуточного дежурства надежных и проверенных людей, выделив на дежурство автомашины и помещения для работы на поселках, оказали громадную помощь, в результате чего за 30 апреля, 1, 2, 3 мая с. г. по Ленинскому району не было допущено ни одного уголовного проявления.

На одном из самых ответственных участков — пос. Гвоздильщик, Инструментальный, «Кр. Этна» и Торфоболого, образцово работал оперуполномоченный УРО сержант милиции тов. Комраков. На том же участке, окружив себя общественностью и доверенными лицами, показательно работал уч. уполномоченный выдвигенец тов. Данилин, который перед праздниками по собственной инициативе вскрыл воровско-грабительскую группу, участники которой арестованы.

Лучшими в работе в предпраздничные и праздничные дни 1 Мая оказались уч. уполномоченные тт. Юхлов и Зыков.

Тов. Юхлов со своими бригадами 2 мая задержал 2 убийц-хулиганов, совершивших убийство в Автозаводском районе. Бригады тт. Яблонский, Баранов, Тихонов, Янаев, Мирошниченко, Веденева, не считаясь со временем, честно и добросовестно работали во время празднеств.

После подведения итогов предмайских соревнований состав достигнутые успехи закрепил.

Командир взвода ЕРМОЛАЕВ.

Ко дню кросса подготовиться на отлично

24 мая спортивное общество «Динамо» на Шелокоском хуторе проводит весенний кросс. Ежегодно в этом традиционном кроссе участвуют тысячи трудящихся города Горького и области. В прошлом, 1939, году в кроссе принимали участие даже 70-летние старики. Это говорит за то, что любовь к физкультуре в нашей стране присуща каждому гражданину, независимо от его возраста. Кросс в этом году проводится для женщин на 500, 1000 и 2000 метров, а для

мужчин на 1000—3000 и 5000 метров.

Задача спортивных обществ Рабоче-Крестьянской милиции гор. Горького и области заключается в том, чтобы ко дню кросса подготовить из своих спортсменов не менее 200 человек, обеспечить участников кросса спортивным инвентарем. Эту работу в некоторых городских отделениях уже начали.

Каждое подразделение должно

подготовить не менее 15 чел. участников в кроссе, которых уже сейчас нужно готовить путем тренировок. Большую роль в подготовке к кроссу должны сыграть внештатные инструктора физической подготовки.

Кросс — лучшее средство сохранения и укрепления здоровья, он укрепляет сердце, легкие и нервную систему, подготавливает к обороне нашего социалистического отечества.

ПЕРМИНОВ.

Партийно-комсомольская жизнь

На опыте передовых комсомольцев подтянуть отстающих

Три месяца прошло с тех пор, как прошло совещание актива комсомола РКМ Горьковской области по итогам Всесоюзного совещания руководящих комсомольских работников РКМ, решениями которого были мобилизованы все комсомольские организации РКМ Горьковской области на улучшение всей служебно-оперативной работы и повышение идейно-политического уровня комсомольцев и в первую очередь руководящего комсомольского актива.

Обсуждая решения совещания, наша комсомольская организация приняла практические мероприятия по улучшению всей работы и учебы, которые цеплохо реализуют в своей практической работе.

Выполняя решения комсомольского актива Горьковской области, комсомолец, рядовой милиционер тов. Смирнов В. Ф. является отличником боевой и политической подготовки. Несмотря на низкий общеобразовательный уровень, он ликвидировал свою отсталость по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», изучив 6 глав. Молодой еще в РКМ милиционер тов. Завцев также является отличником боевой и политической подготовки, хорошо изучает «Краткий курс истории ВКП(б)» и имеет конспект на 6 глав. Хорошо учится и работает молодая комсомолка тов. Ковригина. Она изучила и законспектировала 6 глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

Лично я, как руководитель комсомольской организации, также коренным образом перестроил свою работу, чтобы служить примером для комсомольцев и прежде всего по повышению своего идейно-политического уровня. До выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» я учился заочно в системе ИМЗО, где закончил курс и сдал зачеты на хорошо. Сейчас я закончил изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» по среднему звену и в настоящее время изучаю по высшему

звену. Свой конспект я носил для проверки в парткабинет и получил положительные отзывы. Я систематически оказываю помощь в изучении «Краткого курса» остальным комсомольцам.

Наряду с успехами, в нашей комсомольской организации есть еще и серьезные недостатки. Мною много было затрачено сил и энергии на доказательство двум комсомолкам с большим комсомольским стажем и стажем работы в РОМ тт. Вавиловой Г. А. и Щенниковой о необходимости учиться, но последние совершенно не учатся, не посещают занятий по оборонной работе и не принимают участия в общественной работе. Тов. Вавилова не брала в руки «Краткого курса» с мая 1939 г., а тов. Щенникова все еще «разбирается» в первой главе, на предложение оказать помощь отвечает, что в таковой пока не нуждается. Та критика их бездействия, которая проводилась через стенную и районную печать, а также и на собраниях с моей стороны и на собраниях с моей стороны и других товарищей, остается пока без последствий. Кроме того, тов. Щенникова встала на путь обмана командования РОМ, а именно начальника РОМ тов. Сахарова. Она под предлогом хоронить свою мать отпросилась в краткосрочный отпуск и справляла «масленицу», за что ей по административной линии дан выговор.

Партийная организация плохо оказывает практическую помощь комсомольской организации, особенно в изучении основ марксизма-ленинизма, дав этот важный вопрос секретарю комсомольской организации.

Я уверен, что комсомольская организация в дальнейшем сумеет разрешить поставленные перед ней задачи и с помощью партийной организации устранит в ближайшее время все имеющиеся недостатки.

Секретарь первичной комсомольской организации Шарьинского РОМ Г. В. Домнин.

Как мы выполняем решения комсомольского актива

Обсуждая решения X пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольская организация РКМ наметила ряд конкретных мероприятий. А именно: систематически проводить беседы в школах гор. Горького по борьбе с детским травматизмом на улицах, а также повседневно вести борьбу с детской безнадзорностью.

Со дня прохождения собрания комсомольского актива прошло 3 с лишним месяца, и за этот период наша комсомольская организация сделала немало. В выходные дни комсомольцы ведут дежурство на улицах, особенно у трамвайных остановок. За прошедший период нашими активистами было взято нарушителей трамвайного движения несколько десятков человек, преимущественно детей. Некоторых из них отправляли в отделение милиции, где на них составляли административные протоколы, а других приводили непосредственно к родителям, или самих родителей вызывали в милицию.

Большую работу по борьбе с детской безнадзорностью мы также провели и в школах гор. Горького. Так, например: силами комсомольцев РКМ проведено в школах 53 беседы с охватом 4592 чел. Беседы проводили лучшие комсомольцы тт. Архипова, Муштаков, Смирнов, Родионова.

Необходимо отметить, что не все комсомольцы включились в работу по реализации решений X пленума ЦК ВЛКСМ; к таким относятся тт. Ленковский и Борисов, они, видимо, не донимают важности вопроса воспитания молодого поколения в духе марксизма-ленинизма. Наша комсомольская организация должна еще больше усилить работу с детьми как в школе, так и за ее пределами.

Григоричев, Савицкая.

На участке тов. Зыкова

Большую профилактическую работу на своем участке проводит сотрудник милиции 5-го отделения РКМ Ленинского района тов. Зыков А. Н. Он окружил себя доверенными и бригадиром. В предмайские дни им проведена расстановка постов на предприятиях, в общественных местах и в общежитиях по обеспечению и охране общественного порядка граждан. Например, очистка улиц была проведена под личной проверкой тов. Зыкова и его бригадиром тов. Зыковым. Большую помощь в работе оказывает бригадир по обеспечению общественного порядка в клубах, у магазинов по соблюдению очереди и т. д. Бригадир Буров, прикрепленный для обеспечения порядка во Дворце культуры имени Ленина, предупреждает всякие случаи нарушения.

Бригадир Голов ведет большую работу на поселке станкозавода по обеспечению порядка в магазине, пресекает нарушения порядка.

На участке Зыкова бригадиром прикреплены к определенным объектам и ведут работу по обеспечению правил общежития.

Большую работу по обеспечению

чистоты проводит член бригады Вендеева, она первой вышла на очистку улицы и собрала всех жильцов дома.

Тесную связь с членами бригады имеет тов. Зыков. Он интересуется их работой на предприятии, как они выполняют производственные нормы. Одновременно дает задания по проверке чистоты и порядка в общественных местах. Тов. Зыков реагирует на все случаи проявления нарушений. Он вызывает к себе нарушителей, проводит беседы, говорит о вредности хулиганства и проч., стараясь предотвратить всякие дальнейшие проявления.

Приведу такой случай. 1 мая в 12 часов ночи к Зыкову на улице обратился в нетрезвом виде гражданин, который разыскивал квартиру своего товарища, не зная точно адреса (знал, что товарищ живет на станкозаводе). Зыков разыскал квартиру и доставил гражданина, потратив на поиски около 2 часов. Это не единственный пример внимательного и заботливого отношения тов. Зыкова к трудящимся.

Курсант Горьковской школы РКМ Ник. ЦВЕТКОВ.

Оборонная работа школы РКМ

Осоавиахим — одна из могучих массовых организаций трудящихся. Она воспитывает трудящихся Советского Союза в духе любви к родине. Вооружая советского патриота военным знанием, умением владеть оружием, Осоавиахим является мощным резервом Красной Армии. Зародившись в первые дни после гражданской войны, осоавиахимовские организации были всегда тесно связаны с Рабоче-Крестьянской Красной Армией.

Осоавиахимовская организация школы РКМ проделала большую работу по укреплению обороноспособности нашей страны. В школе регулярно работают 3 кружка по стрелковому делу и по ПВХО.

В этом году сдали на значок ПВХО — 28 чел., на ВС — 8 человек. На избирательных участках, которые мы обслуживаем, работают 5 кружков ПВХО. Из них подготовлено к сдаче на значок 18 домохозяйек. Проведено два лыжных перехода в противогазах. В течение одного часа каждый курсант и работник школы 25—26 апреля проработали в противогазах на своих местах. Реализовано билетов 14-й

Всесоюзной лотереи Осоавиахима на 3000 рублей.

Вся эта работа проделана благодаря активному участию курсантов и постоянного состава и помощи партийной и комсомольской организаций. Наши задачи — закрепить достигнутые результаты, а главное, не успокаиваться на достигнутом, а наоборот, усилить во много раз оборонную работу в школе и на избирательных участках.

Особенно нужно обратить внимание руководителей кружков тт. Блинова, Яковлева, Клардина, Безносикова, Лугомина, Демина, Орешина и шефов школ №№ 4 и 13 тт. Воронина и Кашина. У этих товарищей есть все возможности подготовиться на 100 процентов к сдаче на значки и наладить оборонную работу. Представителям взводов и постоянному составу усилить работу по вовлечению в членство. Наша задача в ближайшее время охватить 100 процентов членством.

Задача всего школьного коллектива сделать нашу организацию примерной в районе.

БУЗИН.

Могучее орудие большевизма

Каждый год 5 мая страна отмечает славную годовщину основания большевистской газеты «Правда», сыгравшей выдающуюся роль в борьбе партии и рабочего класса за победу пролетарской социалистической революции, за укрепление диктатуры рабочего класса и построение социалистического общества.

Отромная призывательная сила большевистской печати состоит в том, что она выражает коренные интересы всех трудящихся, является испытанным средством коммунистического просвещения и воспитания масс, могучим орудием строительства новой, счастливой жизни.

История большевистской печати — составная и неотъемлемая часть истории нашей партии, истории героической борьбы рабочего класса за свержение капитализма и победу нового строя.

Великие вожди трудящихся — Ленин и Сталин всегда придавали исключительное значение роли печати как самому мощному орудию пропаганды, агитации и организации масс.

Ленин и Сталин являлись непосредственными организаторами, редакторами и лучшими публицистами коммунистической прессы. На замечательных образцах их революционной публицистики и редактиво-

вания большевистских газет воспитывались и воспитываются кадры большевиков-журналистов.

Созданная и вышедшая Ленинным и Сталиным, большевистская печать была и есть «...самое острое и самое сильное орудие нашей партии» (Сталин).

Из года в год в нашей стране происходит непрерывный рост большевистской печати, отражающий трудящихся масс. В СССР нет почти ни одного района, где бы не издавалась своя печатная газета. Многомиллионные тиражи газет, журналов и книг, издающихся на многочисленных языках народов СССР, становятся недостаточными, чтобы полностью удовлетворить запросы населения.

В дореволюционной России (1913 год) выходило всего 859 газет с разовым тиражом в 2,7 млн. экземпляров. Сейчас в СССР издается около 9.000 газет с разовым тиражом в 38 млн. экземпляров. Таким образом, количество газет по сравнению с 1913 г. увеличилось в 10 раз, а их разовый тираж — в 14 раз. В 1913 году на одну душу населения выпускалось 0,7 экз. книг, в СССР в 1939 г. на душу населения выпускалось уже 4,1 экз. книг, т. е. в 6 раз больше.

Только за один 1939 год у нас создано свыше двухсот новых газет и выдано 701 млн. экз. книг.

Истекший год был насыщен крупнейшими историческими событиями, в ходе которых росла, крепла и закалялась большевистская печать, обогащаясь все новым и новым опытом. Без преувеличения можно сказать, что этот год для большевистской печати был годом значительного улучшения ее содержания и повышения идейно-теоретического уровня.

Решения XVIII съезда партии, представляющие собой развернутую программу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму, являются боевой программой всей печати. Под знаком борьбы за выполнение этих решений протекала работа большевистской печати в истекшем году. Печать проделала большую работу по пропаганде решений съезда, по разъяснению конкретных задач местных организаций, вытекающих из решений съезда.

Хорошо организовали пропаганду решений XVIII съезда ВКП(б) газеты «Заря Востока» (Грузия), «Советская Украина», «Ленинградская правда», «Горьковская коммуна», «Большевик», Краснодарского края, и «Молот», Ростовской области. Неплохо пропагандирует конкретные задачи строительства своей области

вытекающие из решений съезда, газета «Коммунист» (Саратов).

Пропаганда решений XVIII съезда партии — не кратковременная кампания. Задача работников печати состоит в том, чтобы и дальше изо дня в день разъяснять трудящимся величайшие проблемы новой полосы развития, освещать конкретные пути дальнейшего движения вперед, показывать успехи и достижения хозяйственного и культурного строительства, стремясь к преодолению нерешительности капитализма в сознании людей, формированию нового человека.

Важнейшая политическая задача, которая поставлена XVIII съездом перед нашей партией и печатью, — это коммунистическое воспитание трудящихся.

«От успехов коммунистического воспитания, — говорил в своем докладе т. Молотов на XVIII съезде, — в широком значении этого слова, коммунистического воспитания, охватывающего всю массу трудящихся и всю советскую интеллигенцию, — прежде всего, от наших успехов в этой области, зависит решение всех остальных задач».

В решении этой важнейшей политической задачи имеет огромное значение пропаганда марксизма-ленинизма, марксистско-ленинского воспитания членов партии, кадров партийных и непартийных большевиков. Со времени выхода в свет «Краткого кур-

са истории ВКП(б)» и постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды большевистская печать проделала значительную работу. На страницах газет и журналов за этот период помещено свыше пятнадцати тысяч пропагандистских статей, освещающих отдельные этапы из истории нашей партии, задачи и пути социалистического строительства.

Печать оказала большую помощь кадрам в изучении «Краткого курса истории ВКП(б)». Серьезным достижением ряда областных, краевых и республиканских газет является создание крепкого пропагандистского актива, систематически выступающего с теоретическими статьями в печати.

Было бы, однако, неправильно считать, что в деле пропаганды марксизма-ленинизма печать выполнила задачи, поставленные перед ней постановлениями ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 г. и от 16 августа 1939 г.

Проводя большую работу по пропаганде марксизма-ленинизма, газеты мало освещают живой опыт пропаганды, ее успехи и проблемы.

Одной из слабых сторон печати в деле пропаганды является то, что она по-настоящему не борется за устранение самотека в учебе кадров, не создает общественного мнения вокруг «лодырей от теории», которые под разными предлогами не изучают теорию марксизма-ленинизма.

(Продолжение на 3-й стр.).

В ответ на обращение

Неустанно повышать идейно-политический уровень

Обсудив обращение отличников Рабоче-Крестьянской милиции гор. Москвы, Московской области, Центральной и Московской школ милиции ко всем работникам милиции Союза Советских Социалистических Республик, общее собрание курсантского и постоянного состава Горьковской школы Рабоче-Крестьянской милиции целиком и полностью одобряет и поддерживает замечательную инициативу работников и курсантов школ РК милиции социалистической столицы гор. Москвы и Московской области.

Личный состав Горьковской школы РК милиции, как и все работники милиции нашей необъятной социалистической родины, высоко ценит доверие нашей большевистской партии и правительства, которыми возложены на органы Рабоче-Крестьянской милиции почетные задачи — охрана социалистической собственности и общественного порядка, борьба с уголовно-преступным элементом.

Партийные и непартийные большевики нашей школы, вооруженные решениями XVIII съезда большевистской партии, предали большую работу в повышении своего идейно-политического и общеобразовательного уровня, в укреплении дисциплины, развертывании оборонно-физкультурной и культурно-массовой работы как в школе, так и с населением на бывших избирательных участках. Среди курсантов и постоянного состава школы есть замечательные, способные товарищи, подлинныя сыны социалистической родины.

Курсанты тт. Созыкин и Козлов ведут большую партийно-комсомольскую и другую общественную работу, учатся только на «отлично». Приближаются к их показателям курсанты тт. Абросимов, Кузнецов, Соболев, Зайцев, Плетников, Смирнов, Наумов и целый ряд других

товарищей. Отличник учебы тов. Веселов и ударник учебы тов. Цветков пишут стихи; они — участники районной и городской художественной олимпиады.

Курсант, ударник учебы тов. Зотов является хорошим художником; он систематически развивает свои художественные навыки и в то же время ведет большую общественно-полезную работу в школе и на бывшем избирательном участке. Курсант, отличник учебы тов. Демин проводит большую работу в школьном радиоузле, обслуживает ежедневно радиослушанием всю школу и в то же время он хороший агитатор на бывшем избирательном участке.

Молодой преподаватель спецдисциплин тов. Стеняев систематически дает лучший процент успеваемости в школе, руководил коллективом, а в настоящее время избран секретарем партийной организации школы.

Командир дивизиона, член ВКП(б) тов. Бузин отлично справляется с обязанностями командира, будучи в то же время старостой струнного кружка и председателем первичной организации Осоавиахима, под руководством которого подготовлено значкистов первой и второй ступени ВС 104 человека, ПВХО — 129 чел., инструкторов ПВХО — 8 человек. На бывших избирательных участках подготовлено значкистов ПВХО — 39 человек.

В проведенных всесоюзных химических соревнованиях наша школа заняла первое место в области, за что награждена почетной грамотой. Драмколлектив школы участвовал в районной художественной олимпиаде; в настоящее время он готовит пьесу Тренева — «Любовь Яровая». Лучшими организаторами и исполнителями кружка являются курсанты-отличники тт. Соболев,

Исупов и жена курсанта школы тов. Свечникова.

Счетовод тов. Сорокина отлично справляется со своими служебными обязанностями, избрана председателем женсовета школы, который под ее руководством проводит очень большую воспитательную и культурно-массовую работу среди женщин. Все курсанты и постоянный состав нашей школы, допущенные медицинской комиссией, сдали нормы на значок ГТО по лыжам, а в настоящее время используют все свободное время, сдают летние нормы по новому комплексу ГТО I и II ступени.

Вновь созданной первичной организацией РОБК подготовлено более 70 чел. значкистов ГСО и вовлечено 27 чел. в доноры; в этой работе большую работу проводит председатель первичной организации РОБК — курсант тов. Жилин.

Вся учебно-массовая работа в школе проводится на основе социалистического соревнования, что способствует дальнейшему укреплению политико-морального состояния и дисциплины личного состава школы, повышению успеваемости, а также разрыванию партийно-политической, оборонно-физкультурной и культурно-массовой работы в школе и с населением.

Обращение отличников милиции столицы еще сильнее мобилизует нас на дальнейшие успехи во всей проводимой работе школы.

В этих целях школьный коллектив принимает на себя следующие обязательства:

1. Путем лучшей постановки социалистического соревнования, улучшения учебного процесса не иметь ни одного отстающего курсанта и учиться только на «хорошо» и «отлично».

2. Не иметь ни одного дисциплинарного нарушения и аморального явления в школе.

3. Путем постановки докладов, лекций, политинформаций, бесед, четкой работы радиоузла, самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории и регулярной читки газет максимально повышать свой идейно-политический уровень.

4. Быть вежливыми в обращении, аккуратно одетыми, бережно хранить имущество как школьное, так и личного пользования.

5. Всем курсантам и постоянному составу школы, допущенным медицинской комиссией, быть к XXIII годовщине Великой Социалистической революции значкистами 4-х оборонных значков — «ВС», «ПВХО», «ГТО» и «ГСО», из них 25 проей. второй ступени.

6. Еще лучше организовать политико-массовую работу на бывших избирательных участках с населением; вместе с этим помочь населению в повышении их военных знаний, путем четкой работы созданных на бывших избирательных участках военных кружков.

7. Силами драмколлектива давать не менее двух спектаклей в месяц, которыми обслужить личный состав школы, лагеря милиции, а также привлечь к просмотру избирателей, воинские части и работников отделений милиции города:

а) силами струнного кружка давать не менее одного концерта в месяц;

б) привлечь максимальное количество курсантов и постоянного состава к участию в гарнизонном хоре;

в) создать при школе, кроме имеющихся, следующие кружки: ИЗО, радиолюбителей и литературный.

8. Через женсовет и комитет ВЛКСМ планомерно и систематически проводить политическую и культурно-массовую работу с членами семей личного состава, особенно с женщинами и детьми.

По всем вышеизложенным обязательствам вызываем на социалистическое соревнование работников Горьковского Областного управления Рабоче-Крестьянской милиции.

Принято единогласно на общем собрании Горьковской школы Рабоче-Крестьянской милиции 9 мая 1940 года.

Начальник политотдела
Горьковской школы РКМ
В. КОРОЧКИН.

ЗА ОБРАЗЦОВУЮ МИЛИЦЕЙСКУЮ ДИСЦИПЛИНУ

На днях работники милиции 8-го отделения заслушали обращение отличников РКМ г. Москвы, Московской области, Центральной и Московской школ милиции ко всем работникам милиции СССР. В ответ на это обращение весь личный состав 8-го отделения РКМ отвечает конкретными делами. В отделении немало таких работников, которые показывают образцы милицейской дисциплины. К ним относятся тт. Ларин и Удалов — командиры отделения, Воробьев Ф. И. — рядовой милиционер, и многие другие.

Для укрепления трудовой дисциплины и воспитания личного состава в духе марксизма-ленинизма мы организовали ежедневную стенгазету. Не успокаиваясь на достигнутом, мы еще больше будем работать над повышением своего идейно-политического уровня, повышать деловую квалификацию; всемерно укреплять работу добровольных обществ. Скоро будет проходить весенний кросс горьковского физкультурного общества «Динамо». Мы должны к нему подготовиться, послать лучших спортсменов для участия в кроссе. Личный состав нашего отделения полностью одобряет те пункты, которые записаны в обращении, и примет все возможное, чтобы выдвинуть и перевыполнить ранее взятые социалистические обязательства.

По поручению общего собрания подписали:
МОРЕВ, ШЕРОНИН, ЕРШОВ.

ВЫПОЛНИМ ВЗЯТОЕ СОЦОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Недавно коллектив работников 1-го горотделения гор. Горького обсудил обращение отличников Рабоче-Крестьянской милиции гор. Москвы, Московской области, Центральной и Московской школ милиции ко всем работникам милиции СССР. Личный состав 1-го отделения целиком одобряет обращение, и все, как один, включились на его выполнение и призывают всех работников милиции Горьковской области последовать их примеру.

По поручению собрания подписали: ПАНОВ, МАСЛОВ.

ма и тем самым нарушают устав ВКП(б), обязывающий каждого члена партии «неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма».

В свете решений XVIII съезда еще более повышается роль партии, как передового отряда трудящихся. Внесенные изменения в устав ВКП(б) потребовали от партийных организаций перестройки организационной работы. Задача печати заключалась в том, чтобы систематически пропагандировать новый устав ВКП(б), всемерно показывать работу партийных организаций, обобщать опыт организационной перестройки, всемерно содействовать укреплению связи партии с массами, воспитанию и выдвижению новых кадров, воспитанию резервов партии.

Необходимо отметить, что за истекший год многие газеты значительно улучшили освещение партийной жизни. Расширилась тематика, увеличился авторский актив из среды партийных работников, глубже и всемерно освещается работа партийных организаций. В газетах, проявляющих большую инициативу в разностороннем освещении партийной жизни, относятся: «Заря Востока» (Тбилиси), «Большевистское знамя» (Одесса), районные газеты — «Голос стахановца» (Киевская область), «Красное Приазовье» (Ростовская область) и дру-

гие. Печать неплохо справилась с освещением отчетно-выборной кампании партийных органов. Дальнейшая задача печати заключается в том, чтобы и впредь держать в центре своего внимания освещение жизни и работы партийных организаций, еще шире привлекать партийный актив и рядовых коммунистов к участию в газете, уделять больше места вопросам воспитания новых членов и кандидатов партии, воспитания основного резерва партии — комсомола, выполнения устава партии — основного закона внутрипартийной жизни.

Коммунистическое воспитание трудящихся и преодоление пережитков капитализма в сознании людей не могут быть осуществлены только при помощи пропаганды коммунистических идей и политической агитации, хотя пропаганда и политическая агитация являются одним из важнейших условий переделки взглядов, мировоззрения, сознания человека.

Решающим условием переделки сознания людей является повседневная борьба трудящихся за строительство коммунистического общества.

В первоначальном наброске статьи «Очередные задачи Советской власти» Ленин выдвигал перед советской прессой как одну из главных задач — экономическое воспитание масс, пропаганду образцов со-

циалистического строительства и трудового героизма людей, организацию социалистического соревнования.

С тех пор, как был написан Лениным первоначальный набросок этой замечательной статьи, прошло двадцать два года. Лицо нашей страны коренным образом изменилось, у нас «осуществлена в основном первая фаза коммунизма» (Сталин). На основе социалистической переделки экономики и изменения условий материальной жизни общества коренным образом изменилось сознание людей, их отношение к труду, к социалистической собственности, к выполнению государственных задач и обязательств.

От первых коммунистических субботников к ударничеству, от ударничества к массовому стахановскому движению — таков скачок в развитии народной трудовой инициативы, достигнутый на основе победы социализма.

Однако ленинские указания о печати сохраняют и по сей час свою жизненную силу.

Творческая инициатива масс, навсегда освобожденных от пут рабства и эксплуатации, каждодневно раскрывает все новые и новые возможности роста производительности труда и в промышленности, и в сельском хозяйстве. Задача печати состоит в том, чтобы улавливать эту творческую инициативу в самом зародыше, всемерно поддержи-

вать и возглавлять эту инициативу.

Чувство нового — драгоценное качество большевика. Таким чувством обладает немало работников большевистской печати, быстро подхватывающих разнообразие проявления творческой инициативы народа. В этом году широкое распространение получила новая форма стахановского движения — переход на многостаночное обслуживание. Почин передовых рабочих — Уралмашзавода имени Серго Орджоникидзе и Харьковского завода имени Молотова был быстро подхвачен газетами «Уральский рабочий», «Красное знамя» и «Социалистична Харьковщина», а затем центральными газетами — «Машиностроение» и «Индустрия» и распространен на многие отрасли промышленности.

«Алтайская правда» и газета Белоглазовского района «Большевистский путь» поддержали замечательный опыт Ефремова по повышению урожайности и помогли его распространению в колхозах края.

«Сталинградская правда» выступила инициатором в борьбе за 100-пудовый урожай зерна с гектара. Газеты средне-азиатских республик поддержали прекрасную инициативу передовых колхозников по строительству каналов силами самих колхозников. Опыт общественного строительства Ферганского канала был подхвачен и распространен центральной печатью и областными газетами на строительство до-

рог в сельских местностях.

Так газеты изо дня в день борются за повышение производительности труда, за распространение передового опыта в промышленности и сельском хозяйстве. Печать провела большую работу по разъяснению и осуществлению решений майского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», по подготовке сельскохозяйственной выставки 1939 и 1940 гг. Лучшие районные газеты и их работники удостоились награды дипломами и медалями сельскохозяйственной выставки.

В нашей стране имеются уже не единицы, а десятки и сотни газет, которые показывают подлинные образцы умения организации и воспитания трудящихся, умения возглавить творческую инициативу масс и вести людей к новым и новым победам. Примером этому служат районные газеты «Ударник» (Московская область), «Ивановский колхозник» (Ивановская область), «Стахановец» (Киевская область), «Красное Приазовье» (Ростовская область), «Трактор» (Ленинградская область), «Знамя коммунизма» (Татарская АССР) и другие.

Отмечая немалые успехи печати в деле коммунистического воспитания масс и борьбы за решение основной экономической задачи, нель-

(Продолжение на 4-й стр.)

РЕАЛИЗАЦИЯ ОСОВАВИАХИМОВСКИХ БИЛЕТОВ

При первичной организации Осоавиахима Пышугского РО НКВД 21 апреля 1940 г. обсуждался вопрос по реализации билетов 14-й лотереи Осоавиахима.

Первым приобрел билетов на 75 рублей начальник РО НКВД тов. Калинин, начальник РОМ тов. Уткин—на 50 руб., уполномоченный УГВ тов. Ивушин—на 40 руб., тов. Зорихин, уч. уполномоченный—на 25 руб., тов. Худякова—на 15 руб. Всего реализовано билетов на сумму 435 рублей.

Приобретая лотерейные билеты Осоавиахима, члены нашей организации заверили, что, давая средства на оборону нашей социалистической родины, они еще сильнее укрепят доблестную, непобедимую Красную Армию и Военно-Морской Флот.

Решили усилить оборонную работу по подготовке значкистов воронцовских стрелков, регулярно проводить занятия по ПВХО и готовить в 1940 г. не менее 15 человек значкистов ПВХО.

Председатель первичной организации Осоавиахима

КАРЕПОВ Н. А.

В исполкоме облсовета

Решение исполкома облсовета от 15 апреля «О запрещении организациям пуска пятитонных автомашин и тяжелых тракторов по шоссе на дороге Москва—Горький» отменено с 10 сего мая.



Наумин — милиционер 4-го взвода, один из лучших в работе и учебе.

Обзор стенных газет

Большинство стенных газет отделений РКМ гор. Горького вышло неплохими. Опубликованные в них материалы вполне соответствовали своему назначению. Они мобилизовали работников милиции на лучшее выполнение поставленных перед ними задач в дни великого праздника 1 Мая. В них подведены итоги предмайских социалистических соревнований, показаны лучшие люди отделений и их строевых подразделений. На страницах стенных газет отличники делились опытом.

Каждая из стенных газет в передовой статье первомайского номера рассказывала читателям о значении 1 Мая, о счастливой радостной жизни, о своих достижениях. Некоторые газеты, как «Регулятор» отдела РУД и первого отделения РКМ, широко осветили не только свои достижения, но и СССР в целом.

Хорошо справились со всей задачей редколлегии стенных газет «На революционном посту», УРКМ, и «За кадры» — школы РКМ.

Неплохие стенные газеты вышли в конвейном заводе — редактор тов. Кузнецов, в частях, которой командует тов. Лобанов — редактор тов. Курлаков, во взводе ведмилиции — редактор тов. Дудкин, в 8-м отделении — редактор тов. Кольшико и другие.

Лучшей газетой по оформлению и подбору материала является стенная газета «На посту» 5-го отделения РКМ — редактор тов. Донсков.

Прежде чем приступить к сбору материалов, тов. Донсков составил план номера. Обсудил его на совещании редколлегии, довел до сведения актива микрорайона, и только тогда редакция приступила к сбору заметок.

В небольшой передовой статье редакция рассказала читателям о значении международного пролетарского праздника Первое мая. Рядом помещена содержательная статья о борьбе местной комсомольской организации за осуществление решения совещания комсомольского актива РКМ гор. Горького от 16—17 января с. г. В статье указаны лучшие работники — члены ВЛКСМ, продвинутые с повышением по должности за хорошую работу и образцовую дисциплину. Остальные статьи посвящены почти исключительно итогам предмайского социалистического соревнования.

В статье под заголовком «Выполненные обязательства» автор пишет, каких результатов добились работники паспортного стола в результате соревнования.

Под заголовком «Достижения взвода» помещена статья командира взвода тов. Ермолаева. В ней он рассказывает, что комсомольцы взвода на деле осуществляют ведущую роль и ведут за собой остальную коллекцию работников, что ряды отличников взвода пополнились, в результате предмайских соревнований, что состав взвода не только хорошо работает, но большинство является классными стрелками. В статье «Равняться по лучшим» автор ставит в пример опыт работы отличников, указывает недостатки отдельных сотрудников. «О соревнованиях в отделе УРО» пишет работник уголовного розыжка. Все статьи насыщены конкретными фактами, в них указаны товарищи, выполнившие свои предмайские обязательства. Редколлегия призывает сотрудников закрепить достигнутое в результате соревнования, мобилизует состав на еще лучшие показатели в дальнейшей работе.

В газете помещено стихотворение тов. Трофимова, посвященное первомайскому празднику. Оно насыщено радостью за победы и достижения советского народа, которым руководит мудрая ВКП(б) и ее вождь товарищ Сталин.

Хуже других оказалась стенная газета 4-го отделения РКМ. Это произошло потому, что партийная организация недостаточно осуществляет руководство стенной печатью, а редактор тов. Егоров проявил беспечность.

В прошлом 1939 г. первомайский номер газеты в 4-м отделении РКМ был оформлен только 4 мая и не был выпущен, так как содержал много грамматических ошибок и политических искажений.

В нынешнем году редколлегия так же не затруднила себя подготовкой к первомайскому номеру. Она поместила заметки, поступившие в редакцию самотеком, поэтому первомайский номер газеты оказался насыщенным фактами компрометирующего характера. К заметкам нарисованы больших размеров карикатуры. Редакция, видимо, решила, что это все, что имеют лучшего

работники 4-го отделения. Может быть, факты, о которых сообщает газета, и имели место, но они как бы нарочно подобраны и поднесены читателю первого мая. Лучшего, видимо, редакция не нашла что написать. О предмайском социалистическом соревновании, где работниками занимали не последнее место, газета ничего не упоминает, не говорит она и о лучших отличниках и ударниках из числа членов ВКП(б), ВЛКСМ и беспартийных товарищей. Такая самокритика не является мобилизующей.

Товарищ Сталин предупредил нас о таких ошибках, он говорил: «Нам нужна не всякая самокритика. Нам нужна такая самокритика, которая подымает культуру рабочего класса, развивает его боевой дух, укрепляет его веру в победу, умножает его силы...»

В 4-м отделении вышло наоборот. Нерадивое отношение к стенной газете выразилось и в том, что передовая этого номера до того плохо отпечатана, что в ней трудно что-либо понять. При чтении такой статьи теряется всякий смысл написанного. Нет фамилий авторов, а псевдонимы «Свой», «Зоркий», «Глаз» «Знакомый» и т. д.

В дополнение к этому газету повесили в Ленинской комнате, но на такой высоте, что ее можно читать, только подставив лестницу.

Не лишнее сказать, что редактор газеты тов. Егоров ни разу не бывал на совещаниях редколлегии, организуемых при редакции газеты «На страже».

РЕДАКЦИЯ.

ХРОНИКА

СНБ Союза ССР назначил тов. Ушакова А. М. заместителем Народного Комиссара текстильной промышленности Союза ССР.

СНБ Союза ССР назначил тов. Евдокимова Г. Г. заместителем Народного Комиссара текстильной промышленности Союза ССР.

Совнарком Союза ССР ввел тов. Бабашкина Г. И. в состав коллегии Народного Комиссариата текстильной промышленности Союза ССР. (ТАСС).

БДИТЕЛЬНОСТЬ

Не так давно курьерша 8-го отделения РКМ проходила по улице М. Горького и заметила подозрительную бражку, у которой находился узел с вещами. Незнакомая предложила тов. Михайловой узел с тем, чтобы она временно охраняла. Тов. Михайлова догадалась, что неизвестная старалась скрыться и пригласила ее в отделение милиции, где и выяснилось, что вещи были похищены у гр-ки Трофимовой, проживающей по улице Студеной, дом 52. За проявленную бдительность начальник управления РКМ по Горьковской области капитан милиции тов. Альтгольц премировал тов. Михайлову деньгами в сумме 150 руб.

ШЕРОНИН.

15 МАЯ ОТКРЫВАЕТСЯ ВСЕСОЮЗНАЯ СЕЛЬХОЗВЫСТАВКА

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки назначено на 2 часа дня 15 мая 1940 года. На открытие приглашается 5 тысяч представителей предприятий и учреждений г. Москвы и все организованные экскурсанты, прибывшие из областей, краев и республик. 15 мая будет продано 50 тысяч билетов. Доступ на территорию выставки разрешен с 12 часов.



Удалов, старший милиционер 8-го отделения РКМ — отличник работы и учебы.

Могучее орудие большевизма

(Окончание. Начало на 2, 3 стр.)

за пройти мимо серьезных недостатков, которые присущи многим и многим газетам.

Еще нередко можно встретить газеты, которые не научились изучать, анализировать и обобщать новые процессы, явления и события, подмечать и развешивать творческую инициативу масс. Такие газеты выступают в роли запоздалых регистраторов и зачастую не отражают особенности и специфику своего района, края, области. Вот несколько примеров: газета «Коммунист Дона», Мипудинского района, Ростовской области, почти сплошь заполняется вырезками из областной и центральных газет, а также материалами из «Пресс-бюро».

Не лучше выглядят районные газеты «Колхозное знамя» (Омская область), «Землянская правда» (Воронежская область), «Новая жизнь» (Татарская АССР) и некоторые другие. Не приходится доказывать, что такие газеты не выполняют своей основной роли — организатора колхозных масс на выполнение задач, стоящих перед районом, перед колхозами.

Многие вопросы, поднимаемые на страницах газет, не доходят до конца. Широко развешивая соревнования, газеты зачастую не пока-

зывают конкретных результатов соревнования, что снижает его силу и действенность.

Печать еще слишком мало уделяет внимания воспитанию детей в семье и школе, воспитанию молодежи, правильному направлению ее энергии, оказанию помощи молодежи в приложении своего труда, в выборе профессии. Почти совершенно не занимаются газеты антирелигиозной пропагандой, а также мало освещают вопросы массовой оборонной работы. Между тем все эти вопросы имеют большое значение в коммунистическом воспитании трудящихся и преодолении пережитков в сознании людей.

Большевистская печать в истекшем году выдержала серьезный политический экзамен во время избирательной кампании в местные Советы депутатов трудящихся. Она обогатила себя разнообразным опытом агитационно-пропагандистской работы и еще больше укрепила свои связи с массами, обросла новым, замечательным активом. Задача печати состоит в том, чтобы помочь местным советам перестроить работу в соответствии с новыми требованиями, вырастить и воспитать новый, замечательный актив, пришедший в советы.

Задача работников печати состоит в том, чтобы закрепить и расширить свои связи с массами, еще шире привлечь к участию в газетах передовых людей нашей страны, организовать повседневную работу с рабоче-крестьянскими корреспондентами.

Большую политическую закалку получили многие работники большевистской печати в условиях боевой обстановки. Они с честью оправдали высокое доверие партии, высокое звание журналистов-большевиков. В боях у Халхин-Гола, на Украинском и Белорусском фронтах, в борьбе против белофиннов красноармейские газеты воспитывали у бойцов и командиров храбрость и героическую отвагу, вместе с частями Красной Армии наносили смертельный удар врагу. Все виды острого оружия печати использовали фронтовые газеты. Они выпускали листовки, книжки стихов и сатиры, сборники песен и очерков. Все это вдохновляло бойцов, укрепляло дух бодрости и героизма. За выдающиеся заслуги в деле политического воспитания частей Красной Армии Президиум Верховного Совета СССР награждал орденами и медалями 137 работников военной печати.

Полыхающее пожаром второй империалистической войны и непрекращающиеся провокации империалистических хищников в отношении Советского Союза требуют от работ-

ников печати: повысить бдительность, усилить работу по укреплению хозяйственной и оборонной мощи страны, по воспитанию трудящихся в духе советского патриотизма.

Отмечая сегодня День печати, необходимо подчеркнуть еще две важнейшие задачи, от решения которых зависит дальнейшее повышение боев способности большевистской прессы. Это, во-первых, поднятие идейно-политического уровня газетных кадров и расширение их культурного кругозора.

Это, во-вторых, улучшение руководства газетами со стороны партийных комитетов и руководителей партийных организаций.

Не секрет, что некоторые работники печати не работают систематически над повышением своего идейно-политического и культурного уровня, отстают в своем развитии от других кадров. Понятно, что такие работники не могут делать политически острую, культурную, полноценную газету.

Задача, следовательно, состоит в том, чтобы прежде всего со всей большевистской страстью взяться за самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории, за изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», за глубокое изучение вопросов экономики, за повышение своего культурного уровня.

Несмотря на значительное улуч-

шение руководства местных партийных организаций газетами, все еще наблюдается недооценка газет некоторыми руководителями партийных организаций. Чем, как не этим, можно объяснить имеющиеся факты посылки на газетную работу малоопытных, даже недостаточно грамотных товарищей, использование газетных работников в качестве уполномоченных на селе и т. п.

Для того, чтобы сделать газету боевым органом партийного комитета, подлинным организатором масс, мощным орудием пропаганды и агитации, необходимо по-большевистски руководить газетой, повседневно направлять ее на разрешение тех вопросов, которые стоят перед партийной организацией. Стать еще ближе к своей газете, вникать в содержание каждого номера, всемерно укреплять связь газеты с партийным и беспартийным активом — святой долг каждого партийного комитета.

Таковы ближайшие задачи большевистской печати.

Т. АНТРОПОВ.

(«Правда» 5 мая).

Зам. отв. редактора

П. МАРТЫНОВ.